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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordneter Ralf Wunschinski (CDU) 
 
 
Justizvollzugsstatistik Sachsen-Anhalt 
 
Kleine Anfrage - KA 6/8494 
 
Vorbemerkung des Fragestellenden: 
 
Die Justizvollzugsstatistik des Landes Sachsen-Anhalt (http://www.justiz.sachsen-
anhalt.de/justizvollzug/statistik/) weist wie folgt aus: 
 
Stand: 1. August 2014 
Die Justizvollzugsanstalten des Landes Sachsen-Anhalt verfügten am 1. August 
2014 über insgesamt 2237 Haftplätze, davon 139 Haftplätze im offenen Vollzug und 
22 Haftplätze für den Jugendarrestvollzug.  
 
Stand: 31. Dezember 2013 
Die Justizvollzugsanstalten des Landes Sachsen-Anhalt verfügten am 31. Dezember 
2013 über insgesamt 2215 Haftplätze, davon waren 139 im offenen Vollzug.  
Für den Jugendarrestvollzug standen 36 Haftplätze zur Verfügung.  
 
Gemäß den Angaben unter http://www.justiz.sachsen-anhalt.de/justizvollzug/justiz-
vollzugsstrukturreform/ gibt es in Sachsen-Anhalt derzeit sogar 2250 Haftplätze.  
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium für Justiz und Gleichstellung 
 
1. Wie sieht die aktuelle Justizvollzugstatistik mit Stand 31. August 2014 

aus? Hierbei bitte genau aufschlüsseln nach Haftplatzkapazitäten in den 
einzelnen Justizvollzugsanstalten und Nebenstellen und nach Belegungs-
stand. 
 
Die Belegungssituation am Stichtag 31. August 2014 kann der nachstehenden 
Übersicht entnommen werden: 
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Anstalt 
Belegungs-

fähigkeit 

Belegungsstand 

(ohne vorübergehend 

Abwesende) 

Burg 681 649

Dessau-Roßlau 237 198

Halle, Am Kirchtor 284 214

Halle, Nebenstelle, Wilhelm-

Busch-Straße 
368 197

Halle - Zusammen: 652 411

Volkstedt - zusammen: 263 219

Raßnitz 382 268

Zwischensumme 2.215 1.745

Jugendarrestanstalt Halle 22 15

Zusammen: 2.237 1.760

 
2. Warum stehen in Sachsen-Anhalt gemäß der Justizvollzugsstatistik am 

1. August 2014 trotz zurückgehender Gefangenenzahlen 36 Haftplätze im 
geschlossenen Vollzug mehr zur Verfügung als am 31. Dezember 2013? 
 
Die Anzahl der Haftplätze für Strafgefangene hat sich zwischen den Betrach-
tungszeitpunkten 31. Dezember 2013 und 1. August 2014 nicht verändert. Ins-
gesamt stehen 2.215 Haftplätze (davon 139 im offenen Vollzug) zur Verfügung. 
 
Die Anzahl der Plätze in der Jugendarrestanstalt hat sich von 36 Plätzen am 
31. Dezember 2013 auf 22 Plätze zum 1. August 2014 verringert. 

 
Gegenüberstellung der Belegungsfähigkeit 

 am 31.12.2013 am 1.8.2014 

Haftplätze in den 
Justizvollzugs-
anstalten des Lan-
des 

2.215  2.215  

davon im offenen 
Vollzug 

139 139 

   

zuzüglich   

Jugendarrest-
anstalt Halle 

36 22 

G e s a m t: 2.251 2.237 

 


